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Pouť do Hájku 
Jak lépe oslavit 

slavnost Nanebevzetí 
Panny Marie, než poutí 
k ní? Rozhodli jsme se zajet 
do františkánského kláštera 
v Hájku u Prahy a navštívit 
místní Loretu, zasvěcenou 
Panně Marii. Prohlédli jsme 
si i klášter a přilehlý 
lesopark.  

 Toto krásné místo 
obklopené zahradou leží 
cca 17 km od západního 
okraje Prahy. Do kláštera 
vede poutní cesta z pražské 
Lorety, podél níž se 
v blízkosti Hájku zachovala 
řada výklenkových kaplí. 
Název má podle 
proměněného lesíka, který 
je vzácností v okolí této 
rovinaté krajiny. Lesík byl 
vysázen roku 1589 na 

rozkaz rytíře Gottharda Floriána Žďárského ze Žďáru (1542- 1604), majitele 
sousedního statku a zámku v Červeném Újezdě. Základní kámen pro dnešní 
loretánskou kapli položil vnuk Gottharda Floriána, tehdejší říšský baron a hrabě 
Florián Jetřich ze Žďáru. Stalo se tak roku 1623 jako výraz aristokratických snah 
a přání o narození vytouženého dědice Františka Adama Eusebia a jako 
poděkování za přízeň císaře a krále Ferdinanda II. a přežití dramatických 
válečných událostí (po roce 1618). Kapli vysvětil roku1625 pražský arcibiskup 
kníže Arnošt Vojtěch kardinál z Harrachu. Právě tato kaple inspirovala vznik 
pražské Lorety. 
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Po více než 30 let pečoval pak o toto místo poustevník, prvorozený 
zakladatelův syn František Adam Eusebius ze Žďáru, který zde založil při kapli 
středně velký klášter františkánů. Po roce 1720 byly podél poutní cesty z Prahy 
(od Strahova) do Hájku vybudovány 2 desítky výklenkových kaplí, dodnes 
zachovalých a opět v současnosti obnovovaných úsilím dr. Kateřiny Pařízkové 

Františkánský klášter v Hájku se svou nejstarší Loretou v Čechách i na 
Moravě měl chvíle slavné i bolestné. Kdysi tam přicházely tisíce poutníků. To se 
změnilo v roce 1950, kdy zde byl v rámci akce K klášter zrušen a do roku 1953 
sloužil jako sběrný tábor pro církevní osoby. Loreta se stala zazděným 
skladištěm. V 90. letech byl klášter navrácen františkánům, jako správci o areál 
20 let pečovali manželé Langovi. Od té doby probíhá jeho postupná obnova. 
Areál skýtá jedinečný prostor pro odpočinek a meditaci. Dnes je opět místem, 
kam přicházejí poutníci, aby se modlili za sebe i celé své rodiny. 

Po mši svaté v Loretě a po prohlídce kláštera jsme poseděli na lavičkách 
při dobré kávě připravenou bratrem františkánem Filipem Rathouským z Prahy 
spolu s bratřími Šebestiánem a Nepomukem, kteří nás na pouti doprovázeli 
z Plzně. Nechyběl ani přípitek oslavencům (bratr Šebestian 55 let, Jiřinka 
Křížková 96 let, Jaroslav Pachner 65 let a Zdeňka Hellarová 66 let). Pouť byla 
velmi vydařená, nechyběly ani hájecké kulaté oplatky, které mají nejrůznější 
příchutě. 

Program poutí je součástí nabídky bratří františkánů na internetu. Další se 
uskutečnila 4. 9. 2021. Přijeďte i někdy vy. (ajp) 

 

Anežka Jitka Polívková, OFS, a Anežka Alena Vadlejchová, OFS:  
Kalendář (kapitoly z františkánského života v Plzni)  

- X. Anna Knedlíková 
Sto let společenství s Bohem – to je život sestry Anny Knedlíkové. 

Rovných sto let vybrušoval Bůh tento drahokam neustálým vzdáváním se 
něčeho a někoho. Ve čtyřech letech umřela Aničce maminka a otec se musel 
velice snažit, aby uživil ji i ostatní sourozence. Proto ve dvanácti letech odešla 
sloužit do Vídně. Tento úděl snášela až do svých 29 let. Protože se chtěla 
provdat za Čecha, vrátila se domů. Ovšem radost z manželství trvala jen krátce. 
Muž se zabil na stavbě a Anna zůstala sama. Sloužila svému okolí od rána do 
večera. „Když mi Bůh nedopřál vlastní děti, je ještě spousta těch, kterým se 
mohu věnovat.“ S těmito slovy se ve vzpomínkách vracela k období, kdy 
vychovávala svoje neteře. Vedle vlastní domácnosti zvládala úklid několika 
kostelů a praní prádla pro ně. Velice si považovala, když jí terciáři nabídli vstup 
do řádu. To pokládala za svoje životní štěstí. 

V době, kdy se normální život končí a člověk se cítí stár a opravdu již 
nemůže, odešla sestra Knedlíková do domova důchodců. Nikoliv odpočívat, ale 
sloužit. Ještě dobrých pět let obsluhovala své spolubydlící. Velice ráda četla a 
s těžkým srdcem mi při jedné z mých návštěv oznamovala, že zrak jí zeslábl tak, 
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že již nemůže číst. „Není ještě tak zle, vždyť mám ještě růženec a na ten oči 
nepotřebuji, jen to tu bude pomaleji utíkat. Ještě že mohu na chodbě vyhlížet 
důstojného pána, až půjde s Kristem Pánem. To je moje velká radost.“ 

Když bylo sestře 95 let, uspořádal jí III. řád oslavu na její počest. Po mši 
svaté jsem stále vedle ní a zažila jsem něco úchvatného. Bratři a sestry k ní 
přicházeli s gratulací, ale ona je vždy předběhla a přála každému to, po čem 
nejvíce toužil, nebo měla slova útěchy pro jeho současné trápení. Sestra byla 
téměř slepá. Nebyla jsem si jistá, zda vůbec poznává dotyčného, kterého 
neviděla třeba několik let, ale přání bylo přesné. 

Posledních několik let se sestra 
zvolna vytrácela z tohoto života. Když 
však přišly její spolubydlící 
s kancionálem, že se budou modlit 
litanie, radostně přikývla a na rozdíl 
od těch osmdesátnic začala zpaměti. 
Tak se stalo, že ji sestra smrt zastihla 
při modlitbě. Pomalu se tišil hlas 
odříkávající modlitbu, až úplně ustal. 

Blaze těm, kdo umírají 
v kajícnosti, neboť přijdou do 
nebeského království. (Nepotvrzená 
řehole) 

 

Modlitba za volební kapitulu NBS 
SFŘ v ČR pro roky 2021-2024 

Hostýn 17. – 19. 9. 2021 
Nejslavnější Bože, chválíme Tě za 

vše, co jsi stvořil, za Tvou neustálou 
přítomnost ve světě a za úžasný dar 
našeho františkánského povolání. 

Děkujeme Ti za bratry a sestry 
v našem Sekulárním františkánském řádu 
a prosíme Tě o vedení Duchem svatým 
při přípravě volební kapituly, výběru kandidátů a volbě členů Národní rady. 

Prosíme Tě, veď nás, posiluj nás a povolávej nás ke službě, ať naplníme 
to, co od nás očekáváš. Ty sám, Pane, posiluj ty, které vyvolíš na kapitule, aby 
znali bratry a sestry, kterým slouží, a sloužili jim s apoštolskou horlivostí a 
láskou. 

K tomu ať nám pomáhají blahoslavená Panna Maria, svatý František, 
svatá Klára, svatý Antonín, svatá Alžběta, svatý Ludvík, svatá Anežka Česká a 
všichni svatí františkánské rodiny.  

Amen. 
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Adopce na dálku – Jacintha Rodrigues 
(Indie) 

(druhý dopis) 
Nedatováno, léto 2021 

Milý příteli Jaroslave,  
tady paní Sebastine (maminka) – opět 

píšu za Jacintu.   
Jak se máš? Všichni se tu máme dobře. 

Měla jsem z Tvého dopisu z 10. října velkou 
radost. Ráda si počítám Tvůj dopis, abych se 
dozvěděla více o vašem společenství. Řekla 
jsem o vás Jacintě vše a potěšilo ji to.  

Kvůli pandemii covidu Jacinta nemohla 
chodit do školy ve školním roce 2020/2021, 
navštěvovala vyšší ročník mateřské školy. Od 
listopadu do ledna chodila do školy dvakrát 
týdně a chodila tam velmi ráda. Zbytek roku se 
vzdělávala z domova prostřednictvím on-line 
výuky na mobilu.  

Ta žena stojící mezi mnou a mým 
manželem je moje tchýně. Zkratka UKG 
znamená vyšší mateřská škola. Jacinta měla 
zkoušky online a s radostí oznamuji, že prošla 

úspěšně do prvního ročníku. 
I v naší vesnici se covid rychle šíří a mnoho lidí zemřelo. Ale s Boží 

pomocí jsme všichni doma v pořádku. Kvůli lockdownu můj manžel nemá práci 
(od dubna probíhala druhá vlna).   

Mnohokrát děkuji za poskytnutí školních potřeb Jacintě, přidávám i její 
dík. Má velkou radost z nové školní tašky a deštníku.  

Ještě jednou mnohokrát děkuji za milou podporu jejího vzdělání, mnoho 
pozdravů od Jacinty.  

S láskou Jacinta R.  
   
Ze školní zprávy ze 30. 7. 2021:  

Dítě a rodina jsou v bezpečí. Dítě úspěšně složilo všechny zkoušky online 
a začalo vyučování v prvním ročníku. Jacinta si vede dobře. Její matka jí 
pomáhá se studiem. Jacinta by se ráda stala učitelkou. Předpokládaná doba 
jejího studia je 10 let. Školní zprávu sestavila paní Babita Gonsalves. (ajš) 

 

Učitelská pouť 
Učitelé z dobřanské školy, k nimž se také počítám, jezdí každý rok před 

začátkem školního roku na třídenní učitelský výlet. Naplníme vždy autobus a 
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nocujeme na nějakém zajímavém místě (letos pod hradem Sloup v Čechách, 
postaveném na a v pískovcové skále a známým svými poustevníky – 
nejznámější z nich byl Samuel Görner, jenž později odešel na Svatou Horu u 
Příbrami a tam byl zavražděn, když hlídal cennosti přišedších svatohorských 
poutníků). 

Program výletu nám již několik let připravuje kolega Vláďa, a to tím 
způsobem, že si vždy rok dva před výletem vybraná místa sám o dovolené 
procestuje a pak nám připraví důkladný mnohastránkový utinerář. Nikdy na 
cestě nechybí významná poutní místa, kostely, kláštery a další církevní 
památky. Nevím, jak ostatní kolegové a kolegyně, ale pro mě je vždy výlet i 
duchovní poutí. 

Co nás čekalo na letošním výletě? Především vtipný byl již ranní odjezd 
od školy. Nastoupili jsme do autobusu a sotva jsem přivítal účastníky, autobus 
se na kruháči otočil a vrátil se před školu. Tam již byli nastoupeni přátelé 
z dobřanské Koinonie (Otec Martin, Otec Peter, Lenka, Maruška a Ludka), a 
když jsme všichni vystoupili z autobusu, zazpívali mi a popřáli k šedesátinám a 
místo přípitku jsme si „ťukli“ se speciálními muffiny, které kdovíodkud kolegyně 
přinesly na tácech. Bylo to radostné překvapení. Pak už jsme šťastně vyrazili. 

  
První den jsme se kromě jiného zastavili v Litoměřicích (kostel a katedrála) 

a vystoupali jsme křížovou cestou k barokní Kalvárii v Ostrém u Úštěku. 
Konojedský klášter byl zavřený, ale v blízkosti se nachází zajímavý čedičový 
objekt zvaný Konojedské bochníky. Druhý den jsme navštívili třeba tzv. Modlivý 
důl v Lužických horách (na konci křížové cesty v pískovcových skalách se 
nachází ve skále vytesaná mariánská kaple) a Jablonné v Podještědí a hrad 
Lemberk spojené s životem svaté Zdislavy. Třetí den jsme pak zavítali hned po 
ránu na Lesní hřbitov v Novém Boru, kde je pietní místo popravených vůdců 
rumburské vzpoury, z nichž jeden – František X. Noha – pocházel z Dobřan (má 
pamětní desku na dobřanské škole). Po dopoledni stráveném ve Sklářské krčmě 
v Lindavě, kde jsme si mohli „ochutnat“ práci sklářů a podílet se na tvorbě 
vlastního půllitru či vázy, jsme zamířili do Horní Police, barokního poutního 
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areálu, jehož dominantou je dřevěná soška Panny Marie, kterou dle pověsti 
vylovili před pěti sty lety (1523) místní farníci z řeky Ploučnice (zřejmě z důvodu 
luteránského ikonoklasmu). Horní Polici se říká Lurdy severu, je totiž 
zdokumentováno 160 případů zázračného uzdravení po prosbách k místní 
Madoně. Sama soška Panny Marie je zajímavá i tím, že je Marie zachycena jako 
těhotná (Mater gravida, Panna Maria v naději) a do jejích útrob je vložena 
vyjímatelná soška Ježíška. Velmi zajímavě nám o tom všem i jiném v kostele 
povyprávěl věkovitý místní rodák. Já jsem měl to štěstí, že jsem se mohl 
zúčastnit i části odpolední mše a vyslechnout si homilii redemptoristy Otce 
Stanislava Přibyla, generálního sekretáře ČBK, jehož jsem dobře znal z pobytů 
na Svaté Hoře. Mluvil hlavně o tom, proč je dobré řídit se Božími zákony, a ne 
vlastní svévolí, a to i v paralele na covidovou epidemii. A také jsem zde objevil  

 

 
další propojení s městem Dobřany – autorem oltáře v poutním kostele 
Navštívení Panny Marie byl Matěj Václav Jäckel, lužickosrbský sochař a řezbář 
vrcholného baroka, jenž je autorem i unikátního centrálního oltáře v kostele sv. 
Víta v Dobřanech (a kromě jiného i autorem oltáře v pražském křižovnickém 
kostele sv. Františka, řezeb na oltáři v pražském kostele Panny Marie Vítězné a 
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také kamenného sousoší Madonny se sv. Dominikem a sv. Tomášem 
Akvinským na Karlově mostě). 

Učitelský výlet je vždy dobrým a radostným startem do nové školní práce, 
pro mě však – díky zajímavým navštíveným místům – i zážitkem duchovním. 
Díky, Vláďo, za nové inspirace. Díky, Bože, za věčné inspirace. (ajš) 

 
Obrázky zleva doprava a shora dolů: Kalvárie v Ostrém u Úštěku, mariánská 
kaple na konci křížové cesty v Modlivém dole u Svojkova v Lužických horách, 
bazilika minor sv. Zdislavy a sv. Vavřince v Jablonném v Podještědí, hrob sv. 
Zdislavy tamtéž, hrad / zámek Lemberk, poutní areál v Horní Polici. 

 

Kalendář říjen 2021 
vše podle aktuální epidemické situace 

• pátek – neděle 17. – 19. 9. – Národní kapitula SFŘ na Svatém Hostýně – 
účast zvolených kandidátů 

• čtvrtek 23. 9. Sdílíme se (se sv. Klárou) 17.00 – 19.00: dle domluvy 

• neděle 3. 10. – Tranzitus sv. Františka – ve 20.00 hod. u Všech svatých na 
Roudné 

• pondělí 4. 10. – Slavnost svatého Františka – v 18.00 hod. u PMN, 
následuje agapé ve farním sále 

• čtvrtek 7. 10. Modlíme se (se sv. Antonínem) - 16.00: formace s Anežkou 
Janou Pachnerovou, OFS (farní sál, Františkánská 11, Plzeň); 17.00: mše 
svatá u PMN; pak ve farním sále debata nad četbou - Patrick Crasta 
OFMCap.: Duchovní doprovázení podle svatého Jana, milovaného učedníka 
(Flétna 2019); Část I. – str. 12 – 45; kapitoly: Úvod, Pohled z dálky, Příchod 
v noci; připravuje Anežka Jana Pachnerová, OFS 

• čtvrtek 14. 10. Pomáháme (se sv. Anežkou) - 17.00 – 19.00 návštěvy 
bratří/sester (dle domluvy) 

• čtvrtek 21. 10. Setkáváme se (se sv. Františkem) - 16.00: příprava agapé 
ve farním sále; 16.30: adorace v kostele NPM, 17.00: mše svatá; 17.30: 
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setkání společenství ve farním sále (dle času také nešpory, organizační 
záležitosti, formace, agapé …) 

• čtvrtek 28. 10. – setkání se nekoná (státní svátek) 
Pozn.: někdy může dojít k dílčím změnám. Kdo z vás se neúčastní aktivit MBS 
pravidelně každý čtvrtek, raději si prosím ověřte na telefonu 607 607 511, že je 
vše podle plánu. Děkujeme. 

 

VÝROČÍ v srpnu, září a říjnu 2021 
Profese / věčné sliby: Anežka Jana Pachnerová (15. 9.) – 10 let, Jan 
Nepomuk Svoboda (15. 9.), František Karel a Františka Římská Pavla 
Ženíškovi (17. 9.), Antonie Jana Vlnařová (6. 10.) a Františka Věra 
Lodrová (18. 10.) 
Narozeniny: Ludvík Milan Kučera (9. 8.) – 75 let, Benigna Jiřina 
Křížková (21. 8.), Antonín Jaroslav Šedivý (22. 8.) – 60 let, Blanka 
Ludmila Škodová (12. 9.), Jan Nepomuk Svoboda (20. 10.) 
Přejeme hojnost Božího požehnání! 
Nedávná úmrtí: Antonie Libuše Světlíková (7. 8. 2018), Terezie Zdeňka 
Salcmanová (14. 8. 2008), Anežka Irenea Křiváčková (25. 9. 2017). 
 

 
 
Redakční rada:  
František Karel Ženíšek, František Luboš Kolafa, Ludvík Milan Kučera, Anežka 
Jana Pachnerová, Ludvíka Dagmar Spíralová, Antonín Jaroslav Šedivý.  
http://www.mbssfrplzen.estranky.cz/, https://www.facebook.com/mbsplzen 
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